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Confira se a impressao do caderno de provas esta legivel. Caso necessario solicite
um novo caderno.

Verifique se as informacdes impressas no cartdo resposta personalizado estao
corretas. Em caso de divergéncia, notifique imediatamente o fiscal.

Este caderno é composto por e 70 (setenta) questdes objetivas de multipla escolha,
subdivididas em 5 (cinco) alternativas de resposta - A, B, C, D e E - dessas, somente 1 (uma)
devera ser assinalada como correta.

Procure fazer a prova com calma e atengdo. Assine e preencha corretamente o
cartao resposta, de acordo com as suas instrugdes, utilizando caneta esferografica com tinta
azul ou preta. O cartdo resposta nao sera substituido em caso de marcac¢ao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apés uma hora do inicio da prova que
tera, no maximo, quatro horas de duragao. Os trés ultimos candidatos deverao permanecer em
sala até que todos concluam a prova e possam sair juntos.

Vocé sera eliminado do concurso se:

a) ausentar-se da sala de prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes de
decorrido o prazo minimo para saida do candidato da sala;

b) for surpreendido em comunicagdo com outro candidato, ou utilizando maquina
calculadora, livros, codigos, manuais, impressos ou quaisquer anotagoes;

c) estiver portando armas ou fazendo uso de qualquer tipo de aparelho eletrénico ou
de comunicacgao (bip, telefone celular, relégios digitais, walkman, agenda eletrénica, notebook,
palmtop, receptor, gravador ou outros equipamentos similares), bem como protetores auricula-
res;

d) tratar incorretamente ou agir com descortesia em relagdo a qualquer pessoa
envolvida na aplicagao das provas;

e) nado devolver integralmente todo o material recebido (caderno de questdes e
cartao resposta personalizado)

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova

SISTEMA
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CONHECIMENTOS GERAIS

LINGUA PORTUGUESA

TEXTO: O TERCEIRO SETOR E AS FUNDAGOES

O Terceiro Setor envolve inUmeras organiza-
¢bes nao governamentais que foram criadas
para exercerem finalidade de interesse publico,
e por isso contam com o apoio do préprio Esta-
do e da sociedade civil para custearem suas
atividades.

Na presente pesquisa, elaboramos um estu-
do sobre a remuneracao de “dirigentes” em fun-
dacgdes privadas e fundagdes publicas com per-
sonalidade juridica de direito privado que rece-
bem menos de 50% (cinquenta por cento) do
Orgamento Publico, enfocando aspectos legais,
morais e o reflexo desta despesa no patrimdnio
das entidades, ja que apresentam normalmente
em seus quadros pessoas que sao remunera-
das para exercerem o comando da entidade.

Estudando essas fundagdes percebemos
que as da area de educacéao, especificamente,
tém se configurado mais como um tipo de em-
preendimento onde existe um hiato significativo
entre a teoria e a pratica. O seu surgimento foi
caracterizado pela satisfacdo de uma necessi-
dade coletiva, e sua regulacao foi elaborada no
sentido de dar respaldo e credibilidade a sua
manutencdo. No entanto, a ma interpretacao de
alguns de seus dispositivos normativos, princi-
palmente em fungao de interesses particulares,
acabou por desvirtuar determinados procedi-
mentos.

A insuficiéncia do Estado em sanar as ne-
cessidades da coletividade se estendeu também
a fiscalizacdo dessas instituicdes que, por se-
rem consideradas instituicbes de grande utilida-
de e credibilidade, em funcdo de sua finalidade
publica, deixam de ser fiscalizadas com maior
rigor, possibilitando abusos e disponibilizagdo
de recursos a quem nao esta realmente interes-
sado em complementar as atividades estatais.

Como resultado da pesquisa, foi apresentado
o reflexo da remuneracdo de dirigentes no pa-
trimonio das fundacgbes. O que se pode perce-
ber, em primeiro lugar, foi a existéncia de pes-
soas remuneradas pertencentes aos 6rgaos de
gestdo, mesmo havendo vedagao legal. A se-
gunda constatacdo, ndo menos importante, é
que os recursos despendidos na remuneracao
de dirigentes influenciam diretamente no resul-
tado patrimonial das entidades, principalmente
se for considerado que os beneficios fiscais
podem ser cancelados.

E necessaria uma revisdo nos instrumentos
normativos que regulam as fundagdes, bem
como dos requisitos para obtencdo de benefi-
cios fiscais. Procedimentos de fiscalizacdo e

acompanhamento devem ser otimizados com o
objetivo de dar maior credibilidade a atuacao
dessas instituigbes que, a cada dia, ganham
mais importancia em funcdo de sua atuacgao,
e da complexidade trazida pela desigualdade

social. SANTOS, Jair Alcides. In:
http://www.scribd.com/doc/6486899/Revista-N11-
Ministerio-Publico-SC-2007. Acesso em: 03/06/2006.
Fragmento adaptado.

01) Quanto ao género textual, assinale a alter-
nativa correta relativamente ao texto.

D = resenha
E = carta

A = resumo informativo
B = reportagem
C = artigo académico

02) Com relagdo ao texto, todas as alternativas
estao corretas, exceto a:

A = Nas fundacdes educacionais, interesses
particulares geram erros de interpretacdo de
dispositivos legais.

B = Os recursos publicos na composigdo do
orcamento das fundacdes, sejam publicas, se-
jam privadas, ndao podem exceder a 50% (cin-
quenta por cento).

C = Os recursos destinados & remuneragéo de
dirigentes das fundagdes educacionais podem
resultar no cancelamento de beneficios fiscais
dessas entidades.

D = A remuneragdo de dirigentes em organi-
zagoes do Terceiro Setor é incompativel com o
exercicio de atividades que visam a comple-
mentacao das atividades estatais.

E = As OGNs consideradas de interesse publi-

co contam com apoio financeiro do Estado e da
sociedade civil.

03) Considerando o emprego da expressao “no
entanto”, na ultima frase do terceiro paragrafo
do texto, é correto afirmar que:

A = tal expressdo esta mal empregada, pois a
correta interpretacao da lei independe da fiscali-
zacao.

B = inicia uma frase cujo argumento é contra-
rio a regulagdo das organizagdes consideradas
de interesse publico.

C = o articulista considera que as fundagées
nao sao organizagdes de interesse publico.

D = as fundacgdes sdo organizacdes de facha-
da, criadas exclusivamente em funcao de inte-
resses particulares.

E = o autor discorda de certos procedimentos
adotados por fundacgbes da area de educacao.


http://www.scribd.com/doc/6486899/Revista-N11-Ministerio-Publico-SC-2007
http://www.scribd.com/doc/6486899/Revista-N11-Ministerio-Publico-SC-2007

04) Na frase:

“A insuficiéncia do Estado em sanar as ne-
cessidades da coletividade se estendeu também
a fiscalizacdo dessas institui¢cdes [...]", o termo
destacado em negrito corresponde as:

A = fundacdes da area de educacio.

B = organizagées ndo governamentais.
C = fundagdes publicas de direito publico.
D = fundagées privadas.

E = organizacdes que ndo se incluem no Ter-
ceiro Setor.

05) Com base no texto, marque V ou F, confor-
me as afirmacbes a seguir sejam verdadeiras
ou falsas.

() As fundacgbes de direito privado sdo enti-
dades do chamado Terceiro Setor.

() O Estado nado atende a todas as necessi-
dades da coletividade.

( ) Legalmente, nenhuma fundacdo pode
remunerar seus dirigentes.

() As fundagBes na area da educacédo so-
brepdem-se as func¢des do Estado.

( ) Ha falhas na fiscalizagdo das fundacdes
educacionais.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>F-F-V-F-V
B=F-V-V-F-V
C=V-F-F-V-F
D=V-V-F-F-V
E=-F-V-V-F-F

06) Assinale a pergunta que pode ser respondi-
da com base no texto.

A = Além das fundagdes, que outras organiza-
¢des compdem o Terceiro Setor?

B = 0O que deve ser feito para dar maior credi-
bilidade a atuacao das fundagoes?

C = Por que o Estado ndo consegue sanar
todas as necessidades da coletividade?

D = A quem compete a fiscalizagdo das orga-
nizagoes do Terceiro Setor?

E = Em que as fundagdes sdo mais ageis e
eficientes do que o Estado?

07) Assinale a frase em que o pronome desta-
cado em negrito esta corretamente empregado.

A = Esse projeto é de 1998, onde a avenida
ainda n&o tinha sido construida.

B = - Amigo, me permita abragar-lhe e cum-
primentar-lhe pelo sucesso de seu livro.

C = Segundo o relatério técnico, tanto o prédio
da prefeitura quanto o terminal rodoviario preci-
sam de reparos: este localizado no final da Av.
Salomé; aquele, no alto da Praga 23 de Maio.

D = Senhor Diretor, vosso filho ja Ihe telefo-
nou e pediu para o avisar que vai atrasar-se.
E = - Sem garantias minimas de sua parte,

nés ndo vamos poder se comprometer com a
entrega do carro para ti no prazo.

08) Assinale as frases que estdo escritas de
acordo com as normas gramaticais do portu-
gués padrao.

[ 1]0 é6rggo financeiro, que a empresa tinha
submetido o projeto, visto que tinha neg6-
cios com ele, prop6s um novo procedimento
para pagamento de juros a longo prazo.

[ 1l | No fim das contas, sobrou para os pescado-
res tdo somente alguns trocados que mal da
para sobrevir até a préxima temporada.

@As novas normas devem ser aprovadas
primeiramente ao nivel de diretoria e, de-
pois, visando a minimizar os impactos, pela
assembléia de investidores.

O consumo regular e continuado de heroina,
de droga injetada e, em alguns paises, a
utilizagdo intensiva de estimulantes s&o
responsaveis por uma percentagem assina-
lavel dos problemas sociais e de salde as-
sociados a droga, na Europa.

“O foco principal do nosso projeto seréo as
comunidades mais carentes”, explicou a
coordenadora do Nupar, Joana Cadermarto-
ri, acrescentando que “esse trabalho signifi-
ca a propria legitimagdo do Ministério Publi-
o, que é o defensor da sociedade”.

Blusbes verde-musgo, saias e camisas pre-
tas, meias e acessoérios amarelos, tudo
estava em liquidacdo na nova loja do
shopping.

Todas as frases corretas estao listadas em:

A=1-1-V
Bt -1-11-1v
C=1-11-V-vV

D=1l -V -V
E=Iv-vVv-vV



09) A alternativa na qual a expressao colocada
entre parénteses substitui o termo destacado na
frase, em negrito, sem prejuizo do sentido é:

A = “Apesar de incluir o aspecto da legalida-
de, a missao do Ministério Publico vai muito
além desse campo.” (visto que inclui)

B = “Prevalece na regido o esquema de parce-
rias, no qual a maioria dos pequenos proprieta-
rios € apenas responsavel pela terminagao (en-
gorda) dos suinos.” (onde)

C = “Embora algumas instituicdes locais auxi-
liem os proprietarios na definicdo de sistemas
de manejo dos dejetos e alternativas econdmi-
cas a criacao de suinos, falta ainda uma politica
mais eficiente de incentivos financeiros e contro-
le da poluicdo para que as responsabilidades
nao recaiam exclusivamente aos proprietarios.”
(também)

D = “Trabalhos como o corte de cana devem
ser reservados aqueles que ja se encontram
com sua estrutura fisica consolidada, porquan-
to as agressdes ao corpo sdo mais facilmente
suportadas.” (uma vez que)

E = “O processo de representagao politica pa-
dece de grave vicio, pois os eleitos nao estao
efetivamente vinculados nem aos partidos pelos
quais se elegeram nem aos compromissos de
campanha, nem ha recall.” (desde que)

10) Assinale a alternativa correta.

A = A frase “Logo apds o banho, ele me disse
que estava arrependido de ter me contado a
verdade” é exemplo de discurso indireto.

B = Na frase “Jogadores de futebol, que con-
fiam em seus empresarios, ganham salarios
melhores”, a exclusédo das virgulas nao altera o
sentido.

C = Em “Os desafios da destruicdo e da con-
servacao do patriménio cultural no Brasil séo,
provavelmente, pouco conhecidos do publico
académico internacional, e este artigo visa a
apresentar alguns aspectos dessas questdes”, a
regéncia do verbo destacado contém erro.

D = Na frase “Exelentissimo Senhor Coorde-
nador de Curso, voltaremos a entrar em contato
consigo assim que tivermos informacdes mais
precisas sobre o Encontro Nacional de Estudan-
tes”, nao contém erros de ortografia, nem de
emprego de pronomes.

E = A frase “O periodo da vida deles onde eles
se casam € exatamente aquela que coincide
com o inicio do feminismo” ficara de acordo com
a norma padrao se o termo “aquela” for substitu-
ido por “aquele”.

11) Assinale a alternativa cuja frase mantém o
sentido original do texto, apesar das alteragdes
morfossintaticas, lexicais e de pontuacgao.

A = “[...] elaborou-se um estudo sobre a remu-
neracao de “dirigentes” em fundagdes publicas
e fundagbes privadas com personalidade juridi-
ca de direito privado, os quais recebem menos
de 50% (cinquenta por cento) do Orgamento
Publico [...]”

B = “Com o objetivo de dar maior credibilidade
a atuacado dessas fundacdes, devem ser otimi-
zados os procedimentos de fiscalizacdo e a-
companhamento [...]"

C = “Estudando essas fundagdes, percebe-se
que as mesmas tém-se configurado como um
tipo de empreendimento onde, mais especifica-
mente na educacao, existe um hiato significativo
entre a teoria e a pratica.”

D = “A segunda constatac&o igualmente impor-
tante é de que os recursos gastos na remunera-
c¢ado de dirigentes influenciam indiretamente no
resultado patrimonial das entidades [...]”

E = “A escassez de recursos do Estado para
sanar as necessidades da coletividade com-
promete também a fiscalizacdo dessas institui-
coes [...]”

12) Assinale a frase correta quanto as normas
gramaticais do portugués padrao, a coesao tex-
tual e a coeréncia.

A = Em Florianépolis, os salarios sdo, em mé-
dia, 50% menores do que os de Brasilia, mas,
apesar do custo de vida ser menor.

B = O Chico Oliveira foi o Ginico namorado que
tive; eu conheci ele através da internet e logo
fiquei locamente apaixonada.

C = “O Estatuto da Cidade avangou com rela-
cao a CF, ao prever a obrigatoriedade do Plano
Diretor ndo-s6 para cidades com mais de vinte
mil habitantes (art. 182, paragrafo 2°), como
também em outras hipdteses [...]"

D = O MPE encaminhou um oficio & Secretaria
Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento
Urbano solicitando informagbes sobre estagio
que esta o projeto e a execugao do projeto, se
foram feitos EIA/RIMA, EIV e GDU da obra e se
esta possui Licenca Ambiental de Operagéo e
se foi realizada audiéncia publica para esclare-
cer a populagao sobre a obra.

E = A taxa de desemprego subiu para 9,4%
em maio, a maior desde 1983, mas a perda de
postos de trabalho ficou em 345 mil, bem infe-
rior ao esperado, de 520 mil vagas.



13) Assinale a alternativa correta.

A = Na frase “Dirijo-me & Vossa Senhoria para
solicitar as providéncias quanto a construgao do
imével, enumerando as acgdes de 01 a 15, caso
a caso”, as crases estdo devidamente assinala-
das.

B = Em “O que esta absolutamente claro é
isto: — Nada ainda pode ser confirmado sobre a
queda do Airbus 330!”, o pronome destacado
retoma um termo (ou assunto) ja citado.

C = A frase “Alice foi visitar a mae dela no final
de semana e o Tiago também” é ambigua, isto
€, tem duplo sentido.

D = Se, na frase “Houve um comentario incor-
reto”, o termo destacado for flexionado no plural,
todos os outros termos também irdo, obriga-
toriamente, para o plural.

E = Se, na frase “A saude é produto de um
amplo espectro de fatores relacionados com a
qualidade de vida”, os termos destacados forem
substituidos, respectivamente, por com um ¢ 3,
o sentido da frase mudara.

14) Quanto & concordancia verbal e nominal,
todas as frases estdo corretas, exceto a:

A = Na selecao dos informantes, serdo sele-
cionados aqueles que apresentarem um leque
maior de conhecimentos sobre o tema.

B = Finalmente, esta sendo discutido os ter-
mos da proposta de uso de nossas instalagcdes
por pessoas estranhas a reparticao.

C = Para que a acdo seja ajuizada, deve haver

provas materiais e testemunhais, além de ar-
gumentos consistentes.

D = Ha mais ou menos trinta dias, houve aqui
duas festas sobre as quais muito ainda vai se
falar.

E = Assim, explicamos que nossa relagdo com
as entidades sindicais impde certas condicdes e
demandas que dificultam a correta interpretacao
dos fatos.

15) Em relagao a pontuacao, assinale a alterna-
tiva correta.

A = De acordo com a assessoria de imprensa
do MP cerca de 40 minutos apds a evacuacao
do prédio, todos os funcionarios voltaram ao
servigo.

B = Num desses dias eu estava falando que
queria retornar para a internet e ele me falou
que tinha um site que ele queria montar mas
nao tinha tempo era um site de videos!

C = Ap6s a promulgagao do Estatuto da Crian-
¢a e do Adolescente, as atribuicdes do Ministé-
rio Publico vém se multiplicando, numa evidente
prova de confianga do legislador, a qual o MP
devera corresponder com atuacao eficiente.

D = Muitas vezes descendo ou subindo encon-
trei cardumes, golfinhos, planctons gigantes.
E = As entidades monetarias internacionais e

ndo nossos governantes, € que tragcam os ru-
mos econdmicos e sociais do Pais

INFORMATICA

16) Analise as alternativas considerando o Sis-
tema Operacional Windows XP. Sobre ele é
correto afirmar, exceto:

A = Caso o usuério deseje fazer uma busca
por arquivos do tipo texto, ele pode utilizar-se do
curinga asterisco, preenchendo o campo de
busca com os caracteres *.txt

B — Para o usuario obter informagdes sobre
determinada pasta ele pode clicar com o botéao
direito do mouse sobre ela e escolher a opgao
Propriedades.

C = Se o usuario selecionar arquivos e pastas
e pressionar a tecla Delete, estes arquivos e
pastas irdo para a Lixeira, local de onde pode-
rao ser restaurados.

D = A pasta Meus Documentos é o tnico local
onde o usuario possui permissdes para criar
novas pastas e salvar seus documentos.

E = Para criar uma nova pasta o usuario pode
utilizar o Windows Explorer, selecionando o lo-
cal onde deseja que a nova pasta seja criada e
selecionar a opcao “Arquivo — Novo — Pasta’.

17) Em relagdo ao software de apresentagéo
BrOffice.org Impress é correto afirmar, exceto.

A = No modo de exibicdo Normal o usuario
pode ver simultaneamente todos os slides da
apresentacao, facilitando a procura por um slide
especifico.

B = As configuragdes do slide mestre, tal como
a imagem de fundo, serdo aplicadas a todos os
outros slides da apresentagéao.

C = Antes de inserir um novo slide o usuario
pode escolher o layout desejado.

D = Na opcao do menu “Apresentacdo de Sli-
des — Configuragcdo da Apresentacdo de Sli-
des” o usuario pode definir a partir de qual slide
a apresentacgao sera iniciada.

E = O botao Apresentagdo de Slides, quando
clicado, inicia a apresentacdo do documento.



18) Analise as afirmacdes a seguir consideran-
do o Sistema Operacional Windows XP.

|I| .O usuério pode configurar sua impressora
padréo utilizando-se da opgdo Hardware do
Gerenciador de Dispositivos.

[ 11 ] © windows permite a utilizagéo do sistema
por mais de um usuario, sendo que, para
gue seja feita a troca de um por outro, é
necessario reiniciar o computador.

[ 1] Com o recurso Tarefas Agendadas o usua-
rio pode agendar a execugdo de programas
para horarios especificos.

Na Barra de Tarefas é onde ficam localiza-
dos o Botéo Iniciar e os botbdes referentes
aos programas abertos pelo usuario

[V ]A opcéo Video, no Painel de Controle, ofe-

rece recursos para personalizagdo das co-
res da Area de Trabalho do usuério.

Todas as afirmacgdes corretas estdao em:

A=1-1-11 D=1-1v-v
B=1-111-vV E=m-1v-v
C=1-11-1v

19) Considere o processador de Textos BrOffi-
ce.org Writer e analise as afirmagdes a seguir

|I| O usuario pode utilizar o menu “Arquivo —
Exportar” para salvar o documento em um
formato diferente do padrdo do Writer, como
por exemplo DOC, RTF ou TXT.

[ 1l ] A ferramenta Pincel permite que o usuéario
copie a formatac&o de um texto para outro.

@A régua, que fica sempre visivel, pode ser
utilizada para configuracdo das margens do
documento.

[IV]A ferramenta Zoom, disponivel no menu
“Exibir —» Zoom”, permite a ampliacdo ou
reducdo da visualizagcdo da pagina, sem
alterar as configurag6es de impresséo.

[V ]A Barra de Formatagdo de Marcadores e
Numeracédo fornece ao usudrio botdes com
fungdes como Ativar/Desativar Marcadores,
Um nivel acima, Um nivel abaixo, dentre
outros.

Todas as afirmacgdes corretas estdo em:

A=1-1-1v
B=1n -1
C=ll-1v-vV
D=n-1-v
E=1-1v

20) Com relacao ao acesso a Redes de Compu-
tadores e Conceitos de Protegcao e Seguranga,
todas as alternativas estao corretas, exceto a:

A= Para acessar um site na World Wide Web
0 usuario deve preencher o campo Enderego de
seu navegador com a URL (Uniform Resource
Locator) desejada, por exemplo,
http://www.google.com.br

B= 0 acesso a sites que exigem que os dados
trafeguem de modo seguro faz uso do protocolo
FTP (File Transfer Protocol), que possui recur-
sos nativos de criptografia.

C= Os navegadores possuem recursos para
aumentar ou diminuir a seguranga no acesso a
sites. Um exemplo € o bloqueio de cookies, que
sdo pequenos arquivos utilizados pelos sites
para armazenar informacdes sobre o usuario e
sua navegacao.

D= A Internet, rede de alcance mundial, pode
ser considerada um ambiente hostil, no qual
pessoas mal intencionadas em varios lugares
do mundo podem virtualmente realizar tentati-
vas de invasdo para obtencdo de informagdes
ou parada de servigos especificos.

E— Para ajudar a proteger sua conta de acesso

a rede é importante que o usuario faga a troca
de sua senha periodicamente.

21) Com relagédo a Planilha Eletrénica BrOffi-
ce.org Calc é correto afirmar, exceto:

A = Para o usuario inserir uma linha inteira
acima da célula ativa, ou uma coluna inteira a
esquerda da célula ativa, ele pode fazer uso do
menu “Inserir — Células”.

B = Quando o usuario abre um arquivo do tipo
texto no Calc, é apresentado a ele uma tela de
importacdo de texto. Com ela o usuario pode
configurar diferentes separadores ou largura
fixa, facilitando a importagcdo do texto para a
planilha.

C = Se um usuario trabalha em um documento
do Calc com duas planilhas chamadas Estoque
e Produtos, ele pode inserir a informagdo da
célula B4 da planilha Produtos na célula C8 da
planilha Estoque com a féormula ='Produtos’.B4.

D = A opgéo do menu “Formatar — Mesclar
células — Definir” faz com que células selecio-
nadas, desde que sejam vizinhas e alinhadas,
sejam transformadas em uma célula sé. Essa
transformacgao pode gerar perda de dados e néo
pode ser desfeita.

E= As fungdes légicas como, por exemplo, E,
OU e SE, podem ser utilizadas pelo usuario
para efetuar comparacbes entre células, resul-
tando em valores verdadeiros ou falsos.



RACIOCIiNIO LOGICO

22) Jorge, Roberto e Nelson sdo trés amigos
que tém em comum o habito de colecionar. Ca-
da um deles coleciona um tipo de objeto diferen-
te. Perguntados sobre o que colecionam, disse-
ram o seguinte:

Nelson: O Roberto ndo coleciona discos.
Roberto: Eu coleciono moedas.
Jorge: O Nelson coleciona selos.

Dois deles falaram a verdade e um mentiu. O
que Roberto, Jorge e Nelson colecionam, res-
pectivamente?

A = Moedas, Selos e Discos.
B = Moedas, Discos e Selos.
C = Discos, Moedas e Selos.
D = Discos, Selos e Moedas.
E = Selos, Discos e Moedas.

23) Analise a sequéncia de letras e numeros
abaixo:

A1 -C4 ->F8 —-J13 —

Qual a alternativa que contém o valor que
preenche corretamente o campo vazio?

A = M22
B = N20
C = K21
D=1L18
E = 019

24) Considere que nao é verdade que Jodo nao
esta mentindo e analise as afirmacgdes a seguir.

[ I | E mentira que Jo&o n&o esta mentindo.

[ 1l ] N&o é mentira que Jo&o esta dizendo a ver-
dade.

[ 1l ] E verdade que Jodo nao esta mentindo.
E mentira que Jodo esta dizendo a verdade.
Né&o € verdade que Jodo esta mentindo.

Todas as afirmacgdes corretas estdo em:

A=1-11-V
B=1-1v
C=1-1-1v
D=1 -v
E=1Iv-vV

25) No patio de uma fabrica estao estacionados
cinco mil carros. Desses, 35% sdo do modelo
Luxo, 32% sdo do modelo Intermediario e os
demais sdo do modelo Popular. Uma enchente
toma conta do patio da fabrica e, apds a baixa
das aguas, constata-se que, de todos os carros,
somente 43% dos de modelo Popular nao foram
danificados. Quantos veiculos sofreram danos
com a enchente?

A = 4286 D = 4690
B — 3874 E - 3958
C =14312

CONHECIMENTOS JURIDICOS

26) O Ministério Publico é instituicdo permanen-
te, essencial a fungao jurisdicional do Estado,
incumbindo-lhe a defesa da ordem juridica, do
regime democratico e dos interesses sociais e
individuais indisponiveis.

Nesse sentido, marque com V as afirmacoes
verdadeiras e F as falsas.

( ) Sao principios institucionais do Ministério
Publico a unidade, a indivisibilidade e a
independéncia funcional.

( ) Ao Ministério Publico estd assegurada
autonomia funcional e administrativa,
sendo incompetente, contudo, para pro-
por ao Poder Legislativo a criacdo e
extincdo de seus cargos e servigos auxi-
liares.

() O Ministério Publico elaborara sua propos-
ta orcamentaria fora dos limites estabele-
cidos na lei de diretrizes orcamentérias,
vez que esta norma nédo € aplicivel a tal
instituicao.

() A destituicdo do Procurador-Geral da Re-
publica, por iniciativa do Presidente da
Republica, devera ser precedida de auto-
rizacdo da maioria absoluta, apds sessao
conjunta do Congresso Nacional.

() O Ministério Publico MP abrange: o MP
da Unido (que compreende o MP Federal,
0 MP do Trabalho; o MP Militar; o MP do
Distrito Federal e Territorios) e os Ministé-
rios Publicos dos Estados.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=F-V-V-F-V
B=V-F-V-F-F
C=V-F-F-VvV-V
D=V-F-F-F-V
E-F-V-V-V-F



27) Analise as afirmacgdes a seguir.

[ 1 ]E funco institucional do Ministério Publico
requisitar diligéncias investigatorias e a ins-
tauracdo de inquérito policial, indicados os
fundamentos juridicos de suas manifesta-
¢Oes processuais e promover, privativamen-
te, a acdo penal publica, na forma da lei.

|I| As fungdes do Ministério Publico s6 podem
ser exercidas por integrantes da carreira,
que deveréo residir na comarca da respecti-
va lotacdo, salvo autorizacdo do chefe da
instituicao.

[1] O Conselho Nacional do Ministério Ptblico
compde-se de dezesseis membros nomea-
dos pelo Presidente da Republica, depois de
aprovada a escolha pela maioria absoluta
do Senado Federal, para um mandato de
dois anos, admitida uma reconducé&o.

Advogados néo compdem o Conselho Na-
cional do Ministério Publico.

O Conselho Nacional do Ministério Ptblico
escolheri, em votacao secreta, um Corre-
gedor nacional, dentre os membros do Mi-
nistério Pablico que o integram, autorizada a
reconducao.

Todas as afirmacdes corretas estao em:

A=l -1
B -1
C=1-1-1v
D=ni-1v-v
E=Iv-vV

28) “Controle da Administracdo pode ser concei-
tuado como o conjunto de mecanismos juridicos
e administrativos por meio dos quais se fiscaliza
e revisa a atividade administrativa em qualquer
das esferas do Poder.”

Sobre esse tema é correto afirmar, exceto:

A = A coisa julgada administrativa pode ser
conceituada como a situagao juridica pela qual
determinada decisdo firmada pela Administra-
¢ao Publica na via administrativa ndo podera ser
modificada por decisdo de outra esfera de Po-
der.

B = O Tribunal de Contas, além de exercer o
poder regulamentar, quando atuar em sua ativi-
dade de controle de contas e de administrado-
res publicos, podera impor a quebra do sigilo
bancario de dados constantes no Banco Cen-
tral.

C = A interposicdo da reclamagdo ao STF por
desatendimento de sumula vinculante pela
Administracdo Publica independe do esgota-
mento das vias administrativas.

D = E obrigatério o comparecimento de Minis-
tro de Estado perante a Camara dos Deputados
para prestar informagdes sobre assunto previa-
mente especificado, embora a auséncia injustifi-
cada da autoridade nao configure crime de res-
ponsabilidade.

E = O congresso Nacional tem a prerrogativa

de apurar a legalidade de ato de presidente de
empresa publica.

29) Sobre as limitagcdes ao direito de proprieda-
de, analise as afirmagdes a seguir.

|I| Ocupacédo temporaria € um ato urgente de
transferéncia da propriedade particular para
o Poder Pdublico, por necessidade publica,
independentemente de indenizacao.

[ 11 ] A servidao administrativa, que tem natureza
juridica de direito real, somente ensejara
indenizacdo quando houver prejuizo efetivo.

[ ] A requisicdo, incidente apenas sobre bens
imoveis, tem carater de permanéncia e natu-
reza juridica de direito real.

Tombamento é a intervengéo do Estado na
propriedade privada, de carater permanente,
visando proteger o patrimdnio cultural brasi-
leiro, limitando o exercicio do direito de utili-
zacdo do bem mediante prévia e justa inde-
nizagéo.

Sendo a desapropriagdo o procedimento
através do qual o Poder Publico transfere
para si ou seus delegados a propriedade
particular (ou publica de entidade de grau
inferior para a superior) de bens méveis ou
imoéveis, corpbreos ou incorpéreos, por ra-
zBes de necessidade ou utilidade publica,
ou por interesse social, sdo suscetiveis de
desapropriacdo os semoventes, 0s docu-
mentos de valor histérico e o aspecto patri-
monial do direito de autor.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=1-11-1v
B=1-1v
C=1-v
D=1i-1v

E=ll-1v-v



30) Com relacdo aos servigcos publicos, todas
as alternativas estao corretas, exceto a:

A = O principio da generalidade ou do funcio-
namento equitativo esta relacionado aos princi-
pios da isonomia, da impessoalidade e da igual-
dade, na medida em que impde que 0s servigos
publicos devam ser prestados sem discrimina-
cao entre os beneficiarios.

B = Sendo os servigos de abastecimento de
agua e esgotamento sanitario remunerados pre-
ferencialmente sob a forma de tarifas e outros
precos publicos, poderao ser interrompidos pelo
prestador em virtude de inadimplemento do
usuario, independentemente de notificacao.

C = As vias federais, a exploracdo de obra de
barragem e os servigos postais sdo servigos e
obras publicas federais passiveis de concessao.

D = Segundo a legislagdo de regéncia e a in-
terpretacado dada ao tema pelo STF, a natureza
juridica da permissao de servigos publicos é de
contrato administrativo de adeséao.

E = Uma das poucas distingées entre a con-
cessao e a permissao de servigo publico refere-
se ao particular executor do servigo: enquanto a
concessao ¢ atribuida a pessoa juridica ou con-
sorcio de empresas, a permissdo s6 pode ser
firmada com pessoa fisica ou juridica.

31) Sobre os crimes contra a Administracao
Plblica previstos no Codigo Penal, analise as
afirmacgdes a seguir.

[ 1 | Desobedecer ordem legal de funcionario
publico caracteriza crime de desacato.

|I| O crime de concusséo é praticado por parti-
cular contra a administragéo publica.

@ Comete crime de prevaricacdo quem retarda
ou deixa de praticar, indevidamente, ato de
oficio, ou o pratica contra disposicdo ex-
pressa de lei, para satisfazer interesse ou
sentimento pessoal.

O sujeito ativo do crime de corrupcdo passi-
va é um funcionario publico ou alguém a
este equiparado.

E crime de corrupgdo passiva solicitar, exi-
gir, cobrar ou obter, para si ou para outrem,
vantagem ou promessa de vantagem, a
pretexto de influir em ato praticado por fun-
cionario publico no exercicio da funcao.

Todas as afirmacdes corretas estdao em:

A=1-11
B=1-vV
C=1l-1Iv-V

D= -1v
E=m-1v-v

32) Sobre os crimes contra o patrimbnio previs-
tos no Cdédigo Penal, analise as afirmacoes:

|I|Quem vende, permuta, da em pagamento,
em locacdo ou em garantia coisa alheia
como propria, comete crime de apropriacao
indébita.

|I| O crime de receptacao é punivel ainda que
desconhecido ou isento de pena o autor do
crime de que proveio a coisa.

[ 1] O agente que comete crime de roubo é isen-
to de pena quando a vitima é seu cbnjuge,
na constancia do casamento.

E crime de furto subtrair, para si ou para
outrem, coisa alheia mével. Equipara-se a
coisa movel a energia elétrica ou qualquer
outra que tenha valor econémico.

Constitui crime de esbulho possessorio su-
primir ou deslocar tapume, marco ou qual-
quer outro sinal indicativo de linha divisoria,
para apropriar-se, no todo ou em parte, de
coisa imoével alheia.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=1-1-1 D=1u-1v-v
B=1-11-V E=Iv-vV
C=1-1v

33) Leis complementares da Unido e dos Esta-
dos, cuja iniciativa é facultada aos respectivos
Procuradores-Gerais, estabelecerdo a organiza-
¢ao, as atribuicdes e o estatuto de cada Ministé-
rio Publico, observadas, relativamente a seus
membros.

[ 1 ] A garantia da vitaliciedade, ap6s dois anos
de exercicio, ndo podendo perder o cargo
sendo por sentenca judicial transitada em
julgado.

[ 11 ] A vedagao total de receber, a qualquer titulo
e sob qualquer pretexto, honorarios, percen-
tagens ou custas processuais e de exercer a
advocacia.

[ 1] A vedacdo, sem excecéo, de receber auxilio
ou contribuicdo de pessoa fisica, entidades
publicas ou privadas.

A vedacdo total de participar de sociedade
comercial e de exercer, ainda que em dis-
ponibilidade, qualquer outra fungéo publica.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=1 -1l D=u-1m-v
B=1-1v E=m-iv-v
C=1-v



34) Marque V ou F, conforme as afirmacgoes a
seguir sejam verdadeiras ou falsas.

()

Os Procuradores-Gerais nos Estados e
no Distrito Federal e Territérios poderao
ser destituidos por deliberagdo da maioria
absoluta do Poder Legislativo.

() Os Ministérios Publicos dos Estados e o
do Distrito Federal e Territérios formaréo
lista triplice dentre integrantes da carreira,
para escolha de seu Procurador-Geral.

() O Procurador-Geral sera nomeado pelo
Chefe do Poder Executivo, para mandato
de dois anos, ndo sendo permitida a re-
conducéo.

A destituicdo do Procurador-Geral da Re-
publica, por iniciativa do Presidente da
Republica, devera ser precedida de auto-
rizagdo da maioria do Senado Federal.

()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D=>F-V-V-F
E=V-V-F-F

A=F-V-V-V
B=V-F-V-F
C=V-F-F-V

35) Ao servidor publico da administracao direta,
autarquica e fundacional, no exercicio de man-
dato eletivo, aplicam-se as seguintes disposi-
¢des, exceto:

A = Para efeito de beneficio previdenciario, no
caso de afastamento, os valores serdao determi-
nados como se no exercicio estivesse.

B = Em qualquer caso que exija o afastamento
para o exercicio de mandato eletivo, seu tempo
de servigco ndo sera contado.

C = Tratando-se de mandato eletivo federal,
estadual ou distrital, ficara afastado de seu car-
go, emprego ou fungao.

D = Investido no mandato de Prefeito sera
afastado do cargo, emprego ou fungéo, sendo-
Ihe facultado optar pela sua remuneracgao.

E = Investido no mandato de Vereador, haven-
do compatibilidade de horarios, percebera as
vantagens de seu cargo, emprego ou fungao,
sem prejuizo da remuneragdo do cargo eletivo
€, hao havendo compatibilidade, sera aplicada a
norma do inciso anterior.

36) De acordo com a Lei Complementar n® 75,
de 20/05/1993, é correto afirmar, exceto:

A = Remocao é qualquer alteracdo de lotacdo
sendo que esta sera feita de oficio, a pedido
singular ou por permuta.

1"

B = As correspondéncias, notificagées, requi-
sicdes e intimagdes do Ministério Publico, quan-
do tiverem como destinatario o Presidente da
Republica, serdo encaminhadas e levadas a
efeito pelo Procurador-Geral da Republica ou
outro 6rgado do Ministério Publico a quem essa
atribuicdo seja delegada, cabendo as autorida-
des mencionadas fixar data, hora e local em que
puderem ser ouvidas, se for o caso.

C = Nenhuma autoridade podera opor ao Mi-
nistério Publico, sob qualquer pretexto, a exce-
¢ao de sigilo, sem prejuizo da subsisténcia do
carater sigiloso da informagao, do registro, do
dado ou do documento que lhe seja fornecido.

D = A propositura de agéo para perda de cargo
acarreta de imediato o afastamento do membro
do Ministério Publico do exercicio de suas fun-
¢des, com a perda dos vencimentos e das van-
tagens pecuniarias do respectivo cargo.

E — Os membros do Ministério Publico da Uni-

ao sdo inamoviveis, salvo motivo de interesse
publico, na forma desta lei complementar.

37) Sobre a Lei 8.666/93, que institui normas
para licitagdes e contratos da Administracao
Publica, é correto afirmar, exceto:

A = A licitagdo destina-se a garantir a obser-
vancia do principio constitucional da isonomia e
a selecionar a proposta mais vantajosa para a
Administragcdo e sera processada e julgada em
estrita conformidade com os principios basicos
da legalidade, impessoalidade, moralidade,
igualdade e publicidade, dentre outros.

B = A licitagdo ndo sera sigilosa, sendo publi-
COs e acessiveis ao publico os atos de seu pro-
cedimento, salvo quanto ao conteudo das pro-
postas, até a respectiva abertura.

C=Em igualdade de condigdes, como critério
de desempate, sera assegurada preferéncia,
inicialmente, aos bens e servicos produzidos ou
prestados por empresas brasileiras de capital
nacional.

D = E vedado aos agentes publicos admitir,
prever, incluir ou tolerar, nos atos de convoca-
¢ao, clausulas ou condi¢cbes que comprometam,
restrinjam ou frustrem o seu carater competitivo
e estabelecam preferéncias ou distingbes em
razao da naturalidade, da sede ou domicilio dos
licitantes ou de qualquer outra circunstancia
impertinente ou irrelevante para o especifico
objeto do contrato.

E = O procedimento licitatério caracteriza ato

administrativo formal, dependendo, contudo, da
esfera da Administragdo Publica.


http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lcp 75-1993?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lcp 75-1993?OpenDocument

38) Quanto as modalidades, limites e dispensa
de Licitagdo, analise as afirmacgbes a seguir.

|I|Convite é a modalidade de licitagdo entre
interessados do ramo pertinente ao seu
objeto, cadastrados ou nédo, escolhidos e
convidados em nimero maximo de 3 (trés)
pela unidade administrativa, a qual afixara,
em local apropriado, cépia do instrumento
convocatorio e o estendera aos demais ca-
dastrados na correspondente especialidade
gque manifestarem seu interesse com ante-
cedéncia de até 24 (vinte e quatro) horas da
apresentacdo das propostas.

|I| Os avisos contendo os resumos dos editais
das concorréncias, das tomadas de precos,
dos concursos e dos leildes, embora reali-
zados no local da reparticdo interessada,
deverdo ser publicados com antecedéncia,
no minimo, por uma vez no Diario Oficial do
Estado ou do Distrito Federal quando se
tratar, respectivamente, de licitacdo feita por
6rgao ou entidade da Administracdo Publica
Estadual ou Municipal, ou do Distrito Fede-
ral.

@Concorréncia é a modalidade de licitag&o
entre quaisquer interessados que, na fase
inicial de habilitagdo preliminar, comprovem
possuir 0s requisitos minimos de qualifica-
¢do exigidos no edital para execucéo de seu
objeto.

As licitagdes serdo efetuadas no local onde
se situar a reparticdo interessada, salvo por
motivo de interesse publico, devidamente
justificado, sendo que isto ndo impedira a
habilitacdo de interessados residentes ou
sediados em outros locais.

Tomada de precos € a modalidade de
licitacdo entre interessados devidamente
cadastrados ou que atenderem a todas as
condi¢cBes exigidas para cadastramento até
0 décimo dia anterior a data do recebimento
das propostas.

Todas as afirmacdes corretas estao em:

A=1 -1 -1
Bt -11-1v
C=1-1-1v
Doni-1v-v
E=Iv-vV
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39) Pela Lei 4.320/64, o conceito “agrupamento
de servigos subordinados ao mesmo 6rgao ou
reparticdo a que serdo consignadas dotacoes
proprias” se refere a:

A = Unidade Orgamentaria
B = Unidade Administrativa
C = Secretaria

D = Autarquia

E = Crédito Orgamentario

40) Sobre o processo orgamentario brasileiro,
analise as afirmacoes a seguir.

|I| O projeto de lei orcamentaria sera acompa-
nhado de demonstrativo regionalizado do
efeito, sobre as receitas e despesas, decor-
rente de isengdes, anistias, remissodes, sub-
sidios e beneficios de natureza financeira,
tributaria e crediticia.

|I|As emendas aos Planos serdo apresenta-
das em cada Casa Legislativa com a finali-
dade de ser apreciada e votada pelo Plena-
rio das duas Casas do Congresso Nacional.

@ Os recursos que, em decorréncia de veto,
emenda ou rejeicdo do projeto de lei orca-
mentaria anual, ficarem sem despesas cor-
respondentes poderdo ser utilizados, con-
forme o caso, mediante créditos especiais
ou suplementares, com prévia e especifica
autorizacgao legislativa.

A realizagdo de operagbes de créditos que
excedam o montante da previsdo inicial
dessa receita, ressalvadas as autorizadas
mediante créditos suplementares ou especi-
ais com finalidade precisa, aprovados pelo
Poder Legislativo por maioria absoluta esta
dentre as vedacdes da Constituicdo Federal.

[V ]Toda e qualquer vinculagdo de receita de
impostos a 6rgao, fundo ou despesa, atende
ao principio orcamentario da Nao Afetacao
da Receita.

Todas as afirmacdes corretas estdo em:

A=l -1
B=1 -1
C=1n-1u-v
D=l - v
E=Iv-vVv



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41) Maximiano (2004) destaca a Administracdo
como um processo dinadmico de tomar decisdes
e realizar agdes que compreendem quatro pro-
cessos principais interligados: Planejamento,
Organizacéo, Diregao e Controle.

Cabe a funcdo Organizacao:

A = motivar os membros da organizagéo na
execucao das tarefas.

B = assegurar que a execugdo das atividades
da organizagao permita alcancgar os objetivos.

C = tomar agdes corretivas caso o executado
nao ocorra conforme o planejado.

D = especificar os objetivos a serem atingidos
bem como os meios de atingi-los.

E = distribuir tarefas e recursos pelos membros
da organizacgéao.

42) Pode-se afirmar que o Planejamento € a
fungdo administrativa que da inicio ao processo
administrativo, servindo de base para as demais
funcoes.

Assinale a alternativa correta, no que se
refere a essa fungao administrativa.

A = O Planejamento Estratégico é aplicavel a
toda a organizagao, cobrindo periodos de tempo
alargados.

B = O Planejamento Operacional é feito para o
médio prazo, identifica os procedimentos e pro-
cessos especificos, posicionando a organizagao
em relacdo ao seu ambiente externo.

C = O Planejamento Estratégico é estabeleci-
do para o curto prazo, € temporario e aplicavel
as areas funcionais da organizacgao.

D = O Planejamento Estratégico traduz os ob-
jetivos gerais em objetivos especificos, identifi-
cando as principais agdes a serem realizadas.

E = O Planejamento Operacional é aplicavel as

areas especificas tais como Marketing, Comer-
cial e Financeira.

43) Uma pessoa aplica certa quantia durante
2 anos, a taxa de 40% ao ano, e recebe
R$ 32.000,00 de juros ao final do periodo.

Qual foi a quantia aplicada?

A = R$ 80.000,00
B = R$ 40.000,00
C = R$ 160.000,00

D = R$ 20.000,00
E = R$ 16.000,00
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44) As organizacbes podem ser mais ou menos
centralizadas. Ha uma tendéncia atual de as
organizagdes se tornarem mais descentraliza-
das em fungdo do grau de complexidade do
ambiente em que atuam.

Assinale a alternativa que melhor caracteriza
uma empresa descentralizada.

A = A falta de experiéncia dos gestores de
nivel inferior para a tomada de decisoes.

B = A cultura organizacional desfavoravel a
abertura de seus membros.

C = A capacidade dos gestores, em todos os
niveis, para a tomada de decisao.

D = A fraca adesdo dos gestores intermedia-
rios para a tomada de decisdes.

E = A concentragéo das decisdes no topo da
organizagéao.

45) A Teoria dos Dois Fatores de Herzberg traz
em seu bojo a crenga de que a atitude de um
individuo em relagdo ao seu trabalho pode mui-
to bem determinar o seu sucesso ou fracasso.

Considerando essa Teoria, assinale a alter-
nativa correta de acordo com Herzberg.

A = Status e Segurancga sao considerados fa-
tores de satisfacao.

B = O salario gera satisfagao.

C = O relacionamento com os colegas de tra-
balho gera satisfacao.

D = O reconhecimento e a responsabilidade
atribuida ao individuo sao fatores de satisfagao.

E = 0 trabalho em si ndo gera satisfacgo.

46) A comunicagdo é um processo relacional
qgue deve ser realizado em dois sentidos. Disso
compreende-se que se torna necessario encon-
trar um meio adequado para se expressar idéias
e, ao mesmo tempo, ouvir ou captar por meio de
gestos 0 que o outro compreendeu ou tem a
dizer.

Nesse processo, a melhor situagao se da por
meio de:

A = presenca.

B = carta registrada.

C = correio eletrdnico.

D = e-mail, desde que em sistema seguro.
E = telefone.



47) Ao observar a maneira como os gerentes
tratavam seus subordinados, McGregor concluiu
que a opinidao de um gerente sobre seus subor-
dinados se baseia em um grupo de suposicoes
sobre a natureza humana. Sendo assim, os ge-
rentes moldam seu comportamento em relagao
aos funcionarios de acordo com essas suposi-
coes.

Assinale a alternativa que corresponde a ver-
dade sobre essas suposicoes.

A = A Teoria X acredita que homens e mulhe-
res exercerao a auto-orientagcdo e o autocontro-
le se estiverem comprometidos com os resulta-
dos.

B = A Teoria Y afirma que, como os funciona-
rios ndo gostam de trabalhar, eles precisam ser
coagidos, controlados e ameagados com puni-
¢ao para alcangarem os objetivos desejados.

C = A Teoria X alega que o s funcionarios po-
dem ver o trabalho como algo natural, como
descanso ou lazer.

D — A Teoria Y pressupde que o ser humano
comum n&o aprende a aceitar e a buscar res-
ponsabilidade.

E = A Teoria X pressupdem que os subordina-
dos ndo gostam de trabalhar e, sempre que
possivel, tentardo evitar o trabalho.

48) Ha um entendimento comum na area orga-
nizacional de que muitos dos problemas das
organizagoes estao relacionados a comunica-
¢ao, acarretando erros de interpretagdo, enga-
nos na gestdo e conflitos interpessoais. Uma
das formas de minimizar os problemas causa-
dos pela ma comunicagao é o uso adequado do
feedback.

Nesse sentido feedback é:

A = o sistema de onde provém a mensagem
no processo comunicacional. Nascente de men-
sagens e iniciador do ciclo da comunicacgao.

B = o canal por meio do qual a mensagem &
transmitida do emissor ao receptor.

C = um dos protagonistas do ato comunicacio-
nal; é aquele a quem se dirige a mensagem, a
decodifica, transformando os impulsos fisicos
em mensagem recuperada.

D = a retroalimentacdo da comunicagéo que,
uma vez recebida pelo receptor, € compreendi-
da, interpretada e encaminhada de volta ao
emissor.

E = o suporte material que veicula uma men-
sagem de um emissor a um receptor, através do
espaco e do tempo.
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49) O planejamento de recursos humanos pode-
ra indicar escassez ou excesso de pessoal nas
organizagoes. Sempre que for verificada a es-
cassez de pessoas, pode-se recorrer ao pro-
cesso de recrutamento. Algumas fontes de re-
crutamento apresentam melhores resultados
que outras.

Assinale a alternativa que corresponde as
desvantagens do recrutamento interno.

A = Inibe a mudanga e a inovagéo na organi-
zacao.

B = E um processo mais demorado e mais
caro.

C = Apresenta riscos de incompatibilidade en-
tre o candidato e a organizacéo.

D = Pode gerar desmotivagéo e desconfianca
nos trabalhadores atuais.

E = Pode ter impacto na politica de remunera-
¢ao da organizacéo.

50) A dindmica das organizagbes requer a prati-
ca continua da tomada de decisédo e a realiza-
¢ao de agdes que envolvem basicamente quatro
funcdes: planejar, organizar, dirigir (ou liderar) e
controlar.

Considerando o enunciado, analise as afirmacdes
a sequir.

|I|A organizacdo é o processo de trabalhar
com pessoas para assegurar a realizagao
dos objetivos.

[ Il ] A lideranga consiste em definir o trabalho e
0S recursos necessarios para realizar os
objetivos. Implica em dividir e atribuir res-
ponsabilidades e autoridade a pessoas e
grupos.

@O planejamento é o processo de definir
objetivos e meios para alcancga-los.

O controle consiste em assegurar a realiza-
¢do dos objetivos e de identificar a necessi-
dade de modific-los.

O planejamento esté interligado diretamente
a organizacdo, e interfere diretamente no
controle da organizacao.

Assinale a alternativa correta que corres-
ponde as fungdes citadas no enunciado.

A=1-1-11
Boti-n-1m-1v
C=u-1-v
D=l -1v
E=m-1v-v



51) A tomada de decisbes nas organizacoes
pode ser tratada basicamente a partir de dois
modelos: o modelo racional de tomada de deci-
sao e o modelo da racionalidade limitada de
Herbert Simon.

Assinale a alternativa correta em relagcéo a
esses modelos.

A = A racionalidade limitada pressupde o al-
cance do maximo resultado no processo de to-
mada de deciséo.

B = A racionalidade limitada considera a im-
possibilidade de atingimento da melhor decisao,
admitindo, no maximo, uma alternativa satisfato-
ria.

C = O modelo racional de tomada de decisdo
considera os limites cognitivos a racionalidade
humana.

D = O conceito de racionalidade limitada acre-
dita na racionalidade plena.

E = O modelo racional de tomada de decisdo

considera o alcance de resultados satisfatorios
nas decisbes humanas.

52) Pesquisas realizadas por Kurt Lewin e seus
colegas da universidade de lowa sao conside-
radas as primeiras tentativas de definir os esti-
los de lideranca de um administrador. Tais esti-
los sdo estudados até hoje.

Assinale a alternativa que corresponde ao
estilo democratico consultivo de um gestor.

A = Envolve os funcionarios, fazendo-os parti-
cipar do processo decisoério, delegando a deci-
sao da forma e dos métodos de trabalho.

B = Toma a decisdo sozinho e anuncia aos
subordinados.

C = Da total liberdade aos funcionarios para
decidir e executar o trabalho da forma como
eles o acham correto.

D = Escuta as opinides dos membros organi-
zacionais, mas, ao final, toma a decisdo que
acha mais pertinente.

E = Centraliza a tomada de decis&o e determi-
na autoritariamente a forma e os métodos de
trabalho.

53) Qual é o capital que se deve empregar a
taxa de 0,45% ao més, durante 3 anos, para
obter R$ 810,00 de juros simples?

A = R$ 2.500,00 D = R$ 50.000,00

B = R$ 8.100,00 E = R$ 25.000,00

C = R$ 5.000,00
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54) Com base na Teoria Motivacional dos Dois
Fatores de Herzberg, qual o ensinamento que
se pode tirar para motivar os subordinados?

= A , pa-
A Melhorar o salario dos empregados, pa
gando um salario superior a média de mercado.

B = Aumentar o contetido da tarefa, ampliando
0 seu escopo, evitando os efeitos perversos da
divisao do trabalho.

C = Incrementar a cesta de beneficios ofereci-
dos pela empresa que inclui auxilio saude, auxi-
lio odontoldgico, além do vale alimentagao.

D = Melhorar a relagdo com os empregados,
tornando mais acessivel o dialogo com os mes-
mos.

E = Diminuir a dificuldade do trabalho, fazendo
com que os empregados possam sentir-se mais
inteligentes.

55) Segundo Edgar Schein, a Cultura de uma
organizagcdo é o padrdo de crengas e pressu-
postos basicos partilhados por um grupo defini-
do de pessoas e construidos a partir de suas
respostas continuadas a problemas de adapta-
¢ao externa e integragao interna.

Para Schein, a Cultura pode ser decifrada a
partir de trés niveis, sendo um deles Artefatos,
cujos exemplos sao:

A = crencas arraigadas.

B = qualidade e honestidade.

C = vestuario, simbolos, slogans e layout.
D = pressupostos basicos.

E = ética e justiga.

56) Diversas sao as ferramentas da qualidade
que contribuem para que as atividades de um
programa ocorram conforme planejado. Uma
das ferramentas mais utilizadas é um grafico
que estrutura todos os tipos de problemas clas-
sificados em seis tipos diferentes: método, ma-
téria-prima, mao-de-obra, maquinas, medicao e
meio ambiente.

Assinale a alternativa correta identificando
essa ferramenta.

A = Fluxograma.

B = Grafico de Pareto.

C = Graficos de dispersao.

D = Folhas de verificacao.

E = Diagrama de Causa e Efeito ou Ishikawa.



57) A avaliacdo de desempenho & 0 processo
sistematico de avaliar os resultados obtidos por
um individuo dentro de uma organizagdo. Um
desses meétodos é a Avaliagdo 360 graus.

Esse método caracteriza-se:

A = pela avaliagdo do desempenho dos mem-
bros da organizacdo mediante a participacéo de
todas as pessoas que integram seu circulo de
atuacdo, possibilitando uma visdo de desempe-
nho de diferentes perspectivas.

B = pelo registro dos desempenhos criticos do
funcionario em periodos determinados.

C = pela classificacdo, com base em uma es-
cala, de um conjunto de fatores considerados
relevantes para o desempenho do cargo.
D = por ser um procedimento que combina
varios métodos, classificando comportamentos
relevantes para o desempenho da fungao.

E = pelo preenchimento de um formulario no

qual sao atribuidas notas de zero a dez pelo
chefe imediato do funcionario.

58) Considerando a Lei 4.320 de 1964, analise
as informacgdes a seguir.

[ 1 ]As receitas orcamentarias terdo destinagao
especifica, condicionadas aos limites defini-
dos pelo Judiciario e aprovacdo do Executi-
Yo}

|I| A programacdo da despesa orcamentdria,
levara em conta apenas as operagfes extra-
orgcamentarias, condicionadas ao disposto
em regulamento ou contrato.

@ S&o objeto de langamento os impostos dire-
tos e quaisquer outras rendas com venci-
mento determinado em lei, regulamento ou
contrato.

A programacao da despesa orgcamentaria
levara em conta os créditos adicionais e as
operacdes extra-orcamentarias.

Imediatamente apds a promulgacso da Lei
de Orcamento e com base nos limites nela
fixados, o Poder Executivo aprovara um
quadro de cotas trimestrais da despesa que
cada unidade orgcamentaria fica autorizada a
utilizar.

Todas as afirmacgdes corretas estdao em:

A=1-1-1v
B=i1-11-v
C=1-1-1v
D=ni-1v-v
E=1Iv-vVv
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59) Correlacione as colunas a seguir.

Abatimento que se da sobre o valor nomi-
nal de um titulo pela antecipacdo do pa-
gamento.

Valor que um titulo tem em determinada
data, se for descontado.

Razao existente entre juros e capital.

Operagédo que consiste na extingdo grada-
tiva de uma divida, por meio de pagamen-
tos parcelados.

Taxa.

Amortizacao.

Desconto.

Valor atual de um titulo.

A~ N~~~
~— ~— ~— ~—

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D=4-3-2-1
E=3-4-1-2

A=2-3-4-1
B=>3-1-2-14
C=4-2-1-3

60) Considerando a Lei 4.320 de 17 de margo
de 1964, marque com V as afirmacdes verda-
deiras e F as falsas.

( ) Classificam-se como Despesas de Custeio
as dotagOes para manutencdo de servicos
anteriormente criados, inclusive as desti-
nadas a atender a obras de conservacéo e
adaptacdo de bens iméveis.

( ) Classificam-se como Transferéncias Cor-
rentes as dotacdes para manutencdo de
servicos anteriormente criados, inclusive
as destinadas a atender a obras de con-
servacao e adaptacao de bens imoveis.

Classificam-se como Despesas de Custeio
as dotacOes para despesas as quais nao
corresponda contraprestacdo direta em
bens ou servicos, inclusive para contribui-
cOes e subvencbes destinadas a atender a
manifestacédo de outras entidades de direi-
to publico ou privado.

Classificam-se como Transferéncias Cor-
rentes as dotacbes para despesas as
quais ndo corresponda contraprestagao
direta em bens ou servigos, inclusive para
contribuicdes e subvencbes destinadas a
atender a manifestacdo de outras entida-
des de direito publico ou privado.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D=>V-F-F-F
E-F-F-v-vV

A=>F-V-F-F
B=>V-F-V-F
C=>V-F-F-V



61) Com relacao a politica fiscal, todas as alter-
nativas estao corretas, exceto a:

A = Para combater o “déficit”, uma politica fis-
cal podera optar pelo aumento de receitas via
majoragao de impostos.

B = A adogéo de uma politica fiscal que admita
“déficits” pode levar ao aumento do endivida-
mento.

C = Para combater o “déficit’, uma politica fis-
cal podera optar pela reducao de despesas.

D = A adogéo de uma politica fiscal que admita
“déficits” assegura o aumento de receitas.

E = O aumento de receitas por meio da majo-

racado de impostos, normalmente tem um efeito
recessivo, inibindo os investimentos privados.

62) Considerando a Lei Complementar 101 de
maio de 2000, analise as afirmacgdes a seguir.

[ 1 ]A lei de diretrizes orcamentéarias atenderéa o
disposto na Constituicdo e dispora também
dos critérios e forma de limitagdo de empe-
nho de conformidade com o previsto no bojo
da lei complementar.

|I|A receita corrente liquida compreende o
somatoério das receitas tributérias, de contri-
buicbes, patrimoniais, industriais, agropecu-
arias, de servicos, transferéncias correntes
e outras receitas também correntes, sem
deducgdes.

L] A lei de diretrizes orcamentarias, conside-
rando o disposto na Constituicao, faculta a
observéancia da Lei 8.666, passando a tratar
dos empenhos especificos de servigos pu-
blicos, tanto em nivel federal e estadual
quanto municipal, conforme o previsto no
bojo da lei complementar.

A lei complementar considera e compreende
as administrag@es diretas, fundos, autarqui-
as, fundacdes e empresas estatais depen-
dentes.

A lei de diretrizes orgamentarias, atendendo
ao disposto na Constituicdo, dispora tam-
bém sobre o equilibrio entre receitas e des-
pesas.

Todas as afirmagdes corretas estao em:

A=1-1-V
B=oi1-1v-vVv
C=1-1-1v
Don-1v-v
E=Iv-vVv

63) Analise as afirmagdes a seguir e marque V
ou F, conforme sejam verdadeiras ou falsas.

() Juro representa o lucro do capital empre-
gado, calculado sobre determinada taxa e
periodo.

() Juro simples é o que se soma ao capital
para o calculo do juro do periodo seguin-
te, ou seja, é diferente a cada periodo.

( ) Taxa pode ser entendida como a razdo
existente entre juros e capital.

( ) Montante representa a soma do capital
com seu juro produzido.

() Juro representa o capital empregado, cal-
culado sobre determinado montante em
um periodo pré determinado.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-F-V
B>F-F-V-V-F
C=F-V-V-V-F
D=V-F-V-V-F
E=-F-V-F-F-V

64) Correlacione as colunas a seguir.

(1) E todo aquele bem cujo consumo no se
restringe a qualquer grupo determinado
de pessoas, estando, portanto, ao acesso
de qualquer pessoa da comunidade.

(2) Bens federais, estaduais ou municipais,
moveis ou imdveis, sobre os quais qual-
quer pessoa pode exercer direito de uso e
gozo, como é o caso de ruas, logradou-
ros, rios, lagos, etc.

(3) A expresséao significa um bem que s po-
de ser produzido ou realizado pelo traba-
Iho conjunto ou cooperativo de um grupo
de pessoas.

(4) Bens que satisfazem necessidades e su-
prem caréncias, mas sdo tao abundantes
na natureza que ndo podem ser monopo-
lizados nem exigem trabalho algum para
ser produzidos, ndo tendo, portanto, pre-

co.
BEM PUBLICO DE USO COMUM
BENS LIVRES

BEM PUBLICO

BEM COMUM

o~~~ o~
~— ~— — ~—

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

D=4-1-2-3
E=3-2-1-14

A=2-4-1-3
B=3-1-4-2
C=1-3-4-2



65) Em relagdo a Lei Complementar n® 101, de
04/05/2000, que estabelece normas de finangas
publicas voltadas para a responsabilidade na
gestéo fiscal é correto afirmar, exceto:

A = Estdo compreendidas, no escopo da lei,
as respectivas administragdes diretas, fundos,
autarquias, fundacbes e empresas estatais de-
pendentes.

B = A responsabilidade na gestéo fiscal pres-
supde a acao planejada e transparente.

C = A responsabilidade na gestéo fiscal previ-
ne riscos e possibilita correcido de desvios ca-
pazes de afetar o equilibrio das contas publicas.

D = E considerada empresa controlada: socie-
dade cuja maioria do capital social com direito a
voto pertenca, direta ou indiretamente, a ente da
Federacéo.

E = E considerada empresa estatal dependen-
te: empresa controlada que receba do ente con-
trolador os recursos tecnolégicos necessarios,
desde que se sustente financeiramente.

66) “Os Contratos de Gestdo podem ser cele-
brados entre empresas estatais, ministérios ou
secretarias com o Estado ou Governo, consti-
tuindo um compromisso gerencial com metas e
objetivos a serem alcancados em determinado
periodo de tempo.”

O objetivo basico desses contratos é:

A = estabelecer maior transparéncia na gestéo
de empresas, ministérios e secretarias, permi-
tindo a definicdo dos gestores e seu “turn over”
periodicamente, para maior compartilhamento
da gestao com o Estado.

B = possibilitar ao Estado, acionista majoritario
das empresas estatais, intervir na gestdo de
modo a definir metas e procedimentos de acéo
periddicos, até que se cumpra o prazo estabele-
cido para a sua consecugao.

C = estabelecer maior transparéncia na gestao
das empresas estatais e permitir ao Estado um
maior controle e supervisdo sobre as empresas
do qual é acionista majoritario.

D = estabelecer um processo que impossibilite
as empresas estatais verificar, por meio de mé-
todos estatisticos, a qualidade dos servicos e
/ou produtos pelos quais é responsavel.

E — de ratificar o acordo de vontades entre a
administragdo publica e a administragdo priva-
da, firmando direitos e obrigagdes no sentido de
possibilitar melhores resultados as organizacoes
privadas.
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67) Identifica o pleno emprego a situacdo em
que a demanda é:

A = igual ou superior & oferta. Isso significa
que todos os que desejarem vender sua forga
de trabalho pelo salario corrente terdo condi-
¢bes de obter emprego.

B = igual ou inferior & oferta. Isso significa que
todos os que desejarem vender sua forga de
trabalho pelo salario corrente terdo condi¢des
de obter emprego.

C = essencialmente superior & oferta. Isso sig-
nifica que todos os que desejarem vender sua
forca de trabalho pelo salario vigente terdo con-
dicbes de obter emprego.

D = essencialmente igual & oferta. Isso signifi-
ca que todos os que desejarem vender sua for-
¢a de trabalho pelo salario vigente nao terao
condigbes de obter emprego.

E = essencialmente superior & oferta. Isso sig-
nifica que todos os que desejarem vender sua
forca de trabalho pelo salario vigente terdo con-
di¢cdes de perder o emprego.

68) Considere o conjunto de disposi¢cdes gover-
namentais destinadas a disciplinar os aumentos
salariais como politica salarial.

Nesse sentido, assinale a alternativa correta.

A = A instituicdo de uma politica salarial e os
principios do liberalismo econdmico sao recur-
sos utilizados por determinados governos com o
objetivo de enfrentar uma conjuntura inflaciona-
ria ou uma crise econdmica.

B = O controle dos aumentos salariais pelo
Estado tem sido uma pratica tipica de regimes
democraticos, nos quais as entidades de classe
dos trabalhadores estdo impedidas de atuar de
forma autdbnoma em relagéo ao Estado.

C = Com a adogéo do Plano Real, em julho de
1994, adotou-se a livre negociagao para fixagao
dos salarios, bem como do salario minimo.

D = A instituigdo de uma politica salarial e os
principios do determinismo de mercado sao
recursos utilizados por governos autocraticos
com o objetivo de enfrentar uma conjuntura
inflacionaria ou uma crise econdémica.

E = Os meios de trabalho sdo elementos sobre
o qual se define a melhor politica salarial em
funcdo do dialogo entre governo e sociedade,
com vistas a fixacdo do minimo a ser praticado
no exercicio anterior.



69) De acordo com a Lei Complementar
101/2000, marque com V as afirmacdes verda-
deiras e F as falsas.

()

Constituem requisitos essenciais da res-
ponsabilidade na gestédo fiscal a institui-
¢do, previsdo e efetiva arrecadacao de
todos os tributos da competéncia constitu-
cional do ente da federacéo.

( ) Se verificado, ao final de um bimestre,
que a realizacdo da receita podera nao
comportar o cumprimento das metas de
resultado primario ou normal estabeleci-
das no Anexo de Metas Fiscais, compete
exclusivamente ao Tribunal de Contas (da
Unido, Estadual, dos Municipios, quando
for o caso) promover, por ato préprio, nos
trinta dias subsequentes, limitacdo de
empenho e movimentacdo financeira es-
pecificos, segundo os critérios fixados
pela lei de diretrizes orcamentarias.

Os recursos legalmente vinculados a fina-
lidade especifica serdo utilizados exclusi-
vamente para atender ao objeto de sua
vinculacdo, ainda que em exercicio diver-
so daquele em que ocorrer 0 ingresso.

Os recursos legalmente vinculados a fina-
lidades genéricas serdo utilizados exclusi-
vamente para atender a apenas um objeto
de vinculag¢&o, considerando para tal so-
mente o exercicio em que ocorrer o in-
gresso.

( ) Se verificado, ao final de um bimestre,
que a realizacdo da receita podera nao
comportar o cumprimento das metas de
resultado primario ou normal estabeleci-
das no Anexo de Metas Fiscais, os Pode-
res e o Ministério Publico promoveréo, por
ato préprio e nos montantes necessarios,
nos trinta dias subsequentes, limitacdo de
empenho e movimentagao financeira, se-
gundo os critérios fixados pela lei de dire-
trizes orcamentarias.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=>F-V-F-F-V
BoV-F-F-V-F
C>F-V-V-F-F
D>Vv-V-F-Vv-V
E=-V-F-V-F-vV
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70) Considerando o lucro como o rendimento
atribuido especificamente ao capital investido
diretamente por uma empresa com tal fim é cor-
reto afirmar, exceto:

A = O lucro liquido é calculado subtraindo-se
do lucro bruto a quantia correspondente a de-
preciacao do capital fixo e as despesas financei-
ras.

B = Em geral, o lucro consiste na diferenca
entre a receita e a despesa de uma empresa em
um determinado periodo.

C = O lucro bruto consiste na diferenga entre a
receita obtida pela venda de mercadorias ou
servigos e o custo de sua producgao.

D = O lucro liquido é considerado um exceden-
te financeiro, ou seja, um rendimento gerado
pela organizagdo, inseridos os custos necessa-
rios a producéo.

E = O lucro bruto é considerado excedente
econdmico, ou seja, um rendimento gerado no
interior da empresa, deduzidos todos os custos
necessarios a producao.



